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КОНЦЕПТ ФОРМУВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ЕКОСИСТЕМИ  

СТАЛОГО ЕКОНОМІЧНОГО ВІДНОВЛЕННЯ І РОЗВИТКУ  

РЕГІОНІВ УКРАЇНИ 

 

Післявоєнна регенерація національної економіки і подальший сталий 

розвиток країни не можливі без Миру. І тому вже зараз при формуванні й 

реалізації відповідних державних політик, програм і заходів мають 

враховуватися потенційні та реальні загрози національній безпеці у повоєнний 

час.  

«Зважаючи на майбутні загрози, державні політики у багатьох сферах, що 

прямо не належать до сфери безпеки і оборони, мають розроблятися із 

усвідомленням необхідності зміцнювати стійкість держави та суспільства, їхніх 

інститутів та критичної інфраструктури» [1]. Реалізація державних ініціатив 

подібного формату актуалізує пошук новітніх механізмів та інструментів для 

відновлення, економічного зростання і соціальної стабільності, здатних 

забезпечити довготривалу стійкість і безпечний сталий розвиток країни.  

https://www.ukrstat.gov.ua/
https://www.usaid.gov/inclusivedevelopment#:~:text=Inclusive%20development%20is%20an%20equitable,process%20leads%20to%20better%20outcomes
https://www.usaid.gov/inclusivedevelopment#:~:text=Inclusive%20development%20is%20an%20equitable,process%20leads%20to%20better%20outcomes
https://www.undp.org/uk/ukraine/tsili-staloho-rozvytku
https://www.epravda.com.ua/columns/2024/02/2/709456/
https://minagro.gov.ua/news/vitalii-koval-ukraina-ofitsiino-pryiednalasia-do-mizhnarodnoho-fondu-silskoho-rozvytku
https://minagro.gov.ua/news/vitalii-koval-ukraina-ofitsiino-pryiednalasia-do-mizhnarodnoho-fondu-silskoho-rozvytku
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Потужним інструментом для зміцнення економічного потенціалу, 

підвищення ефективності державного управління та стійкості інфраструктури 

регіонів у фокусі національної безпеки є формування інноваційних екосистем 

сталого економічного відновлення і розвитку, що об’єднують різних 

стейкхолдерів (державні органи, місцеве самоврядування, приватний сектор, 

громадські організації, освітні установи), та сприяють генерації нових ідей, 

технологій і бізнес-моделей. При цьому ключову роль відіграє кластерний 

підхід до їх створення та «унікальні технології, що базуються на новітніх 

наукових розробках (англ. deep technology) – передові матеріали, квантові 

обчислення та штучний інтелект, нанотехнології, робототехніка, дрони, 

біотехнології та зелена енергетика. Саме вони – наш шанс на технологічний 

стрибок. Шанс на забезпечення функціонування економіки країни під час війни 

та реалізацію ефективних програм післявоєнного відновлення, на подолання 

економічного «топтання на місці» та на досягнення статусу європейської 

розвинутої країни з передовою економікою» [2]. Тому успіх інноваційних 

екосистем залежить від того, наскільки ефективно вони створюють умови для 

залучення бізнесу на всіх етапах створення доданої вартості та комерціалізації 

наукових розробок. 

Кластерний підхід дає можливість державним органам та підприємствам 

зосередити свою увагу на результативності та ефективному управлінні 

інноваційною діяльністю, а також забезпеченні стабільного розвитку країни. 

Перевагами формування кластерної мережі на регіональному рівні є 

розширений доступ до постачальників, висококваліфікованої робочої сили, 

обміну знаннями, що відбувається у процесі економічного розвитку [3]. 

Концентрація економічної діяльності в кластерах розглядається 

М. Портером [4] як результат «конкурентних переваг» фірм в пошуку нових і 

більш ефективних способів, щоб конкурувати в галузі і впроваджувати 

інновації швидше на ринок. Натомість Т. Андерсон [5] визначає кластер як 

«критичну масу суб’єктів, ресурсів, компетентностей для того, щоб 

підтримувати взаємодію між суб’єктами кластера в довгостроковій перспективі 

і для залучення нових членів». Бас Т. Г., Дж. Чжао [6] свідчать, що кластерні 

ініціативи зростання є новим напрямом в економічній політиці регіонів, 

ґрунтуючись на попередніх зусиллях в макроекономічній стабілізації, 

приватизації, відкритті ринку, а також зниженні витрат на ведення бізнесу [6]. 

М. Енрайт [7], автор концепції регіональних кластерів зосереджує свою увагу 

на інноваційному потенціалі кластерів що включає безперервну взаємодію 

новітніх технологій та інтелектуального капіталу.  

Отже, у розбудову вже опрацьованих теоретичних моделей і прикладних 

рекомендацій [8-11], пропонуємо авторський підхід до створення безпеко-

орієнтованої інноваційної екосистеми, що передбачає формування біокластерів 

в межах конкретного географічного регіону, у якому через високу 

концентрацію інтелектуального, інфраструктурного, технологічного, 

організаційного, дослідницького потенціалів здійснюється системна розробка 
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певного виду технологій, для подальшої їхньої комерціалізації, безпечного 

запровадження та поширення, за рахунок синергійності, прийняття 

консолідованих рішень та високої трансферної інноваційності в умовах 

сучасних викликів [12]. 

Цифровий світ стрімко змінює інформаційне бізнес-середовище, роблячи 

його більш ризикованим та вразливим до впливу кіберзлочинності, а стрімкий 

розвиток клауд-технологій призвів до виникнення нетипових і життєздатних 

форм кібератак, які загрожують економічній безпеці і великого, і малого 

бізнесу [13]. Тому неодмінною складовою побудови безпеко-орієнтованої 

інноваційної екосистеми та безпекового ведення бізнесу має стати побудова 

стрункої та ефективної системи управління діджиталізаційними ризиками і 

загрозами інформаційної безпеки (кібербезпеки) підприємств учасників 

біокластерів [14].  

Єдність дій у попередженні кіберзагроз, з урахуванням збереження 

ресурсного потенціалу, досягнення стратегічних цілей і безперебійного 

функціонування суб`єктів господарювання, сприяє синергії заходів 

кіберзахисту хмарного середовища інформаційної управлінської системи 

біокластеру. За умови захисту доступу до даних хмарне сховище є безпечним і 

підвищує ефективність роботи, підіймає бізнес-інтелект на новий рівень [15]. 

Ефективність захисту за такого підходу підвищується через обмін інформацією, 

координацію дій і спільного використання ресурсів, що особливо важливо в 

умовах посиленої кіберзагрози для бізнесу та критичної інфраструктури.  

В той же час формування інноваційної екосистеми, орієнтованої на 

безпеку та стале економічне зростання регіонів України, потребує всебічної 

державної підтримки взаємодії різних учасників кластерного утворення – 

приватних та громадських організацій, новаторів, вчених, і технологів у галузях 

виробництва біопродукції, промисловості, торгівлі, наукових установ та 

лабораторій, виробників біотехнологічної продукції, інвесторів тощо. Бо лише 

за таких умов створюються можливості для обміну знаннями та ресурсами, 

прискорення інноваційних процесів і зменшення ризиків. В комплексі це 

дозволяє державним органам і бізнес-структурам зосередитись на досягненні 

конкретних результатів, ефективному управлінні інноваційною діяльністю та 

покращенні стійкості економічного відновлення, а країні – не лише стабільно 

розвиватись, але й підвищувати свою конкурентоспроможність на міжнародній 

арені, зберігаючи при цьому високу адаптивність до можливих внутрішніх та 

зовнішніх викликів, і посилюючи національну безпеку. 

Отже, концепт формування інноваційної екосистеми сталого економічного 

відновлення і розвитку регіонів України, орієнтованої на посилення 

національної безпеки, полягає у створенні сприятливого середовища для 

інновацій, безпечного функціонування і сталого зростання через інтеграцію 

принципів кластеризації, цифровізації і сталого розвитку в систему 

управлінських впливів, та ефективної співпраці, обміну знаннями та ресурсами 

з фокусом на безпеку кожного суб`єкта економічних відносин. Формування 
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регіональних інноваційних екосистем є доволі складним і багатогранним 

процесом, який вимагає зусиль з боку всіх учасників, проте відкриває нові 

горизонти для розвитку національної економіки та поліпшення якості життя 

населення. Від того наскільки ефективно створюються інноваційною 

екосистемою умови для залучення, безпечного функціонування і розвитку на 

всіх етапах створення доданої вартості та комерціалізації наукових розробок 

залежать її поступи на регіональному і національному рівнях. Останнє 

визначатиметься також всебічною державною підтримкою взаємодії всіх 

учасників інноваційної екосистеми та захистом інформації. Реалізація політики 

захисту інформації зміцнює економічну безпеку екосистеми і підвищує якість 

інформаційного забезпечення прийняття управлінських рішень зовнішніми та 

внутрішніми користувачами. 

На перспективу передбачено поглиблення дослідження в напряму: 

структурної розбудови архітектури безпеко-орієнтованої інноваційної 

екосистеми сталого економічного відновлення і розвитку регіонів України; 

оптимізації векторних взаємодій та інфокомунікаційних зв’язків суб’єктів 

економічних відносин в біокластерній інфраструктурі інноваційної екосистеми; 

обґрунтування напрямів реінжинірингу та розробки організаційно-методичного 

підґрунтя функціонування компонент обліково-аналітичного забезпечення в 

єдиному діджитал-контурі інформаційної системи управління біокластером з 

орієнтацією на безпечне функціонування, стале економічне відновлення та 

розвиток суб'єктів економічних відносин на мікро-, мезо- та макрорівнях. 
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